

牢牢守住安全生产底线

■邱超奕

近日，国务院安委办对外公布一批今年以来各有关部门报送的重点行业领域安全监管执法典型案例：辽宁沈阳经纬客运有限公司所属车辆严重超员载客案，四川曙光建设工程有限公司隧道工程施工存在安全隐患案，亚龙通用航空有限公司航空器技术记录管理不规范案……这些典型案例，既是警示教育也是案例指导，传递着“安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈，丝毫放松不得”的信号。

近年来，我国安全生产相关制度逐步健全、责任链条日益明晰、监管能力不断提升，安全生产形势总体稳定。2019年，全国安全生产事故总量、较大事故、重特大事故实现“三个继续下降”；2020年开展安全生产专项整治三年行动，当年重特大事故降到16起，成

为新中国成立以来首次没有发生特别重大事故的年份。在看到成绩的同时，我们也要清醒认识到，安全生产仍处于爬坡过坎期，安全生产的短板仍然突出，绝不能只重发展不顾安全，更不能将其视作无关痛痒的事，搞形式主义、官僚主义。

实践告诉我们，始终把安全生产摆到重要位置，树牢安全发展理念，严格落实安全整治各项责任措施，我们才能持续降低风险隐患，牢牢守住安全生产底线。抓生产安全如同滚石上山，是一场攻坚战、持久战。进一步说，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，对安全生产也提出了更高要求。因此，我们必须以更坚定的决心、更有力的举措、更广泛的动员，切实把安全生产工作抓严抓实，为“十四五”开好局、起好步保驾护航。

安全责任重于泰山，这个责任阀门

拧得再紧也不为过。作为安全生产责任的主体，企业决不能因为抢工期、赶产量而忽视生产安全。务必要深刻认识到，只有安全上万无一失，才能避免一失万无。各地和有关部门也要时刻绷紧安全生产这根弦，做到警钟长鸣，在监管上常抓不懈。

发展每前进一步，安全就要跟进一步，安全和发展要同步推进。因违法成本低而屡禁不止、屡罚不改；执法检查仍存在“宽松软”的问题……当前，我们既要清除影响安全的“拦路石”，也要跟进发展伴生的新问题，必须推出更深层、更系统、更有力的改革举措。新修订的安全生产法于今年9月1日施行，大大提高了安全生产违法成本，对生产经营单位的主要负责人未履行安全生产管理职责，导致发生特别重大事故的，罚款最高可达1亿元；“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营

必须管安全”亦写进法律。这就要求，从各部门到企业各具体负责人，以落实新修订的安全生产法为契机，将谋发展和管安全融为一体。

营造浓厚的安全生产氛围，有利于更好推动经济社会发展。提高全社会整体安全水平，就要加强安全教育，把安全发展理念根植到每个人心里。今年全国“安全生产月”，各地广泛开展在线答疑、逃生演练、科普直播等丰富多彩的活动，动员安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，让更多人掌握安全知识。

安全生产人人都是主角，没有旁观者。有关部门时刻保持枕戈待旦的警觉，我们每个人也应当好安全员，以常态化、全民化防控应对隐蔽性、突发性风险，把安全生产的堤坝筑牢守好，如此，方能更好推动经济社会高质量发展。

(据《人民日报》)

疫情通报

截至9月7日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

9月7日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例19例，均为境外输入病例（云南9例，上海6例，广东4例）；无新增死亡病例。新增疑似病例1例，为境外输入病例（在上海）。

当日新增治愈出院病例50例，解除医学观察的密切接触者1666人，重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例618例（其中重症病例8例），现有疑似病例1例。累计确诊病例8523例，累计治愈出院病例7905例，无死亡病例。

截至9月7日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例795例（其中重症病例8例），累计治愈出院病例89652例，累计死亡病

例4636例，累计报告确诊病例95083例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1167468人，尚在医学观察的密切接触者13013人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者11例（均为境外输入）；当日无转为确诊病例；当日解除医学观察22例（境外输入19例）；尚在医学观察的无症状感染者390例（境外输入358例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28239例。其中，香港特别行政区12129例（出院11825例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院61例），台湾地区16047例（出院13742例，死亡837例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

9月7日

河南省无新增确诊病例、无症状感染者

9月7日0时~24时，全省无新增确诊病例、无症状感染者和疑似病例。5例本土确诊病例出院。

2021年7月31日至9月7日24时，全省累计报告本土确诊病例167例，累计出院本土确诊病例131例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例36例。

2020年1月21日至2021

年9月7日24时，全省累计报告确诊病例1532例（本土1440例、境外输入92例），现有住院病例51例（本土36例、境外输入15例）。尚在医学观察的无症状感染者3例（境外输入3例）。累计追踪到密切接触者44892人，正在观察的密切接触者84人。

（据河南省卫生健康委员会）

让追星回归理性



■王丹

近年来，国内娱乐产业发展迅猛，粉丝群体日渐庞大，不断衍生出饭圈、打CALL、爱豆、CP等各种追星热词，这些用语广泛传播形成饭圈文化。

粉丝的追星热情日益高涨，然而饭圈文化却变了味。最近一段时间，演艺明星偷税漏税、涉黄涉毒、流量明星网络互撕、公众人物失德失范事件频频发生，严重影响到行业的健康发展，对以年轻人为主的粉丝消费群体造成巨大伤害和负面影响。日前，国家相关部门已开始重拳整治饭圈文化，国家广电总局发布《国家广电总局办公厅关于进一步加强文艺节目及其人员管理的通知》，通知具体提出了八项要求，对于一些触犯法律法规，违背公序良俗的饭圈行为，将采取严厉措施重点打击，营造清朗文明的娱乐文化氛围。

粉丝一词，为网络用语，在中国俗称追星族，指崇拜某明星、艺人或事物的一种群体，他们多数是年轻人，有着时尚流行的心态。而最近一些粉丝的所作所为，却让人大跌眼镜、痛心疾首。在某档选秀节目中，粉丝为给偶像刷二维码投票，竟将27万瓶牛奶倒入沟渠，荒诞至极；吴某凡因强奸罪被公安机关刑拘后，其粉丝组成了救援团，商讨组团探监、救人，置法律与道德不顾，可谓疯狂无限。此外，还有一些粉丝盲目沉浸在屠广场、拉踩、互撕、灌水等不良风气中。

这些疯狂的追星行为，看似是个体行为，殊不知却引发了一系列连锁反应。一些青少年尚未形成完整的人生观和价值观，本应刻苦学习，而今却在追星、应援上耗费大量的时间和精力，不仅影响身心健康，更关乎国家和民族的前途未来。追求流量至上的不良风气充斥着整个互联网，一些互联网平台与粉头或明或暗联动，有意无意配合流量团队制造话题，甚至撺掇不同明星粉丝互相攻讦，不仅对一些乱象坐视不理，唯恐撕得不够狠。粉丝的非理性追星，平台追求流量为王，导致饭圈文化陷入非良性循环的怪圈。

笔者认为，根治畸形饭圈文化，需要相关部门协同发力，针对这些背后的力量精准施策，也需要全社会共同参与，共同形成维护正能量的“雷霆之力”。

首先，社会及家庭应当引导青少年理性追星。崇拜偶像本身没有错，但一定要选择正能量的偶像，如“共和国勋章”获得者钟南山，“全国先进工作者”张桂梅，“卫国戍边英雄”祁发宝等，他们才是我们应该追的星，以他们的事迹为榜样，引导青少年树立正确的价值导向，此外也应注意追星的分寸和尺度，采取合适的方式理性追星。

其次，明星应该树立积极阳光的正面形象。作为公众人物，一言一行都会受到众人的关注，因此应该规范言行举止，为粉丝传播正能量，积极承担社会责任，引导粉丝多做公益慈善活动。

再次，平台应该进一步加强监管。各大平台应该完善管理和监督机制，加强监管，建立一系列完整的约束机制，严格审查不端内容，对一些违反法律法规的粉丝，建立黑名单制度。

我们期待：“让追星回归理性，还娱乐圈清风正气，让偶像真正成为榜样！”